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Stvágy és gyomor
Az egyre tisztuló európai helyzet 

ma már rávilágít Benes cseh külügy­
miniszter bűvészeiére. .Ma már nem 
játsza az első hegedűt, csak a nagy­
bőgőt cipeli a banda után. A kis- 
autant. melynek megalkotója és kar­
mestere nem imponál már senkinek, 
még Franciaországnak sem. A saját 
hazájában egykor ünnepelt Benes 
már odahaza sem próféta. A cseh 
illúziók erősen foszladoznak. Egy 
prágai újság, Benes politikáját Li­
láivá azt írja, hogy véget kell vetni 
az ártalmas kísérletezésnek, mert a 
politikai súlyemelő mutatványok nem 
fizetődnek ki. ..Külpolitikánk mindig 
nagyobb falatokat szeretne harapni. 
Punt amekkorát lenyelni, vagy meg­
emészteni képes“, toldaj meg véle­
ményét az illető prágai újság.

Ez nagy lépés a kiábrándulás utján 
és szinte sírfelirata Benes politikai 
művészetének és dicsőségének. De 
ennek matematikai biztossággal el 
kellett következnie. Benes a tájéko­
zatlan és félrevezetett Európában 
csak addig játszhatta a diktátor sze­
repét. mig a békeszerződések a nem­
zetközi helyzetet állandóan zavarossá 
tették. Csak addig tudta elhitetni 
Parisban. Londonban és Rómában, 
hogy Csehország Közép-Európa ten­
gelye és Franciaország legerősebb 
támasztéka, még ki nem tűnt, hogy 
a békeszerződésekkel nem lehet bé­
két teremteni és ui megoldásokat 
kell keresni, melyekben azonban 
Csehország már csak tehertételként 
szerepel a nagyhatalmak mérlegé­
ben. Az európai békepolitikának ezt 
a lökést Anglia adta meg és Francia­
ország kénytelen-kelletlen megalku­
dott vele, mert többet ér neki a biz­
tossági paktum Németországgal és 
Angliával, mint, a kisantant és Len­
gyelország kétes értékű támogatása 
a háttérben.

Ebben a megváltozott helyzetben 
Bene.s minden okossága és ravaszko­
dása csütörtököt mondott. A genfi 
jegyzőkönyvet még a saját diadalá­
nak hirdethette, de ez az okmány 
Anglia jóvoltából ma már papirrongy 
és Franciaországnak ugyancsak ki 
kell fejteni minden diplomáciai művé­
szetét. hogy keleti szövetségeit vala­
hogy belevehesse a biztossági pak­
tumba. Lesz-e valami ebből a pak­
tumból. vagy sem. még Berlinben sem 
tudják, de az már egészen bizonyos, 
hogy Anglia nem vállal kezességet a 
cseh és lengyel határokért.

Benes nagy étvágya lassan eldön­
tet ta a maga, de a világ gyomrát is.

fiz állami pénzverdét 
szeptember elején üzembe fielyezi 

a pénzügy miniszter.
A bankvezérek memorandumét a valutareform Ügyében ma átadták 
Búd Jánosnak. A TÉBE rámutatott az angol és osztrák silling be­

vezetésének következményeire.

A bankvezérek legutóbb állást fog-
látták a készülő valutareform ügyé­
ben és megállapodásukat ma nyúj­
tották át Búd János pénzügyminisz­
ternek. A TÉBE felterjesztésében be­
jelentik a pénzügyminszternek, hogy 
az uj pénzegység mesrtereintése körű! 
a bankvezérek körében nem alakult 
ki egységes álláspont, az intézetek 
vezetőinek egyrésze az osztrák silling 
a másik része az. angol silling heve 
vetése mellett foglalt állást, csupán 
arra kérik a pénzügyminisztert,hogy 

minél előbb léptesse életbe a va­
luta-reformot.

Érdekes a pénzintézetek beadványé 
nak az a része, amely részletesen 
megvilágítja. hogy milyen követkéz 
idényekkel járna az nngo! silling lu- 
vezetése és hogyan alakulna a pénz-

Vizsgálatot rendeltek el 
a Nagy Vince mandátuma ügyében

Budapest, úlius 2. A nemzet gyű­
lés első számú bíráló bizottsága Piiky 
Endre elnöklésével ma délelőtt 9 
órakor ülést tartott, amelyen Hed'ry 
Lőrinc előadása mellett folvtattr 
Nagy Vince nemzetgyíílési képviselő 
megbízó levele ellen beadóit panasz 
tárgyalását. A bizottság érdemi ha­
tározatot ezen az ülésen sem hozot*. 
tekintettel az.mba1’ arra, hogy a tit­
kos szavazásnál úqv a szavazó-lapot, 
mint a borítékot a szavazatszedö

A nemzetgyűlés mai ülése.
Megszavazták 

az emigráns szakaszt.
A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra­

kor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök.

A választójogi vita folytatólagos 
tárgyalása során a 62. szakasznál, 
amely többek között megállapította, 
hogy az egy év óta külföldön tartóz­
kodók nem választhatók képviselők­
nek, az előadó azt a módosítást java­
solja, hogy a külföldön tartózkodók 
választhatósága tekintetében esetről- 
esetre e. minisztertanács döntsön.

Farkas István bírálja a választón 
szelvényrendszert.

A vita bezárása után Rakovazky 
belügyminiszter szólal fel:

Az ajánláshoz szükséges aláírások 
számát azért kellett felemelni, mert 

forgalom. ha a kormány a tízezres 
pénzegy.-iget választaná.

Pénzügyi körökben azt látják, hogy 
a valutareform ügye már rend­
kívül előrehaladott stádiumba 

jutott.

ami kiderül Búd Jánosnak abból az
< i le'it<-«éböl is. hogy

az uj állami pénzverde szeptem­
ber elején megkezdi működését

is ezáltal a reform életbeléptetésének 
idejére már elegendő pénzt tudnak a 
forgalom rendelkezésére bocsátani. 
A pénzverde működése azért késett, 
liiert a katonaság nem tudta a péoiz- 
vci-de c-Íjára kijelölt lovassági lakta 
nyál kiüríteni de ez most mór inog- 

| történt és így csupán a gépek egyré- 
1 szének beszerzése van hátra

I üldctlséa elnökének kézjenvével el 
kell látni, Naov Vince választásánál 
nedia ez a leotöbb szavazókörnél nem 
történt men a bizottság climnrelte 
annak megvizsgálását, hogy ez a 
mulasztás célzatos vdf-e valamely 
jelölt érdekében és hogy ennek .a 
mulasztásnak a választás eredmé- 
vére döntő befolyása volt-e?

A bizottság az elrendelt vizsgába! 
h folytatásával Hedrv Lőrinc ri ‘mze‘- 
gyűlési képviselőt bízta g.

a korín, ny azt akarja elérni, hogy a 
választási agitáció utolsó stádiumá­
ban csak azok a jelöltek vegyenek 
részt, akiknek komoly esélyeik van­
nak. Az a jelölt akinek kilátása van 
arra, hogy normális eszközökkel több 
séghez jusson, az agitáció éh a pro­
pagandának eszközeit sokkal lelki- 
ismeretesebben fogja megválasztani, 
mint az a jelölt, akinek helyzete ki 
látástalan és aki az izgatás éa a de­
magógia minden eszközét igénybe 
fogja venni, hogy kilátástalan hely­
zetén segítsen. Nem járulhat hozzá 
az ellenzék azon kívánságához, hogy 
az elöljáróság hitelesítse az aláíráso­
kat. Az ellenzék mindig tiltakozik az 
ellen, ha hatósági közegeknek befo­

lyást adunk a választás lefolyásánál, 
itt tehát a túloldal érdeke, hogy az 
aianlásokat ne hatósági közegek hi­
telesítsék.

\ legélesebben támadták az úgyne­
vezett emigráció» szakasst. ''Két ki­
fogást hoztak fel ellene, az egyik az 
volt hogy miért teszünk kivételt, 
miért bízzuk a választási biztosra, 
tx gy válogasson a jelöltek között és 
hogy miért nem dönt a közigazgatási 
bíróság e kérdésben. j

A második kifogás az, hogy a sza­
kaszban foglalt intézkedés olyanokat 
is sújt akik ártatlanul tartózkodnak 
a külföldön betegség, vagy tanulmá­
nyaik folytatása miatt. Egyik kifo- 
ga« sem helyt álló. Ennek az intézke­
désnek az a célja, hogy olyanok, akik 
azért tartózkodnak külföldön, mert 
itthon csak a büntető eljárás lefoly­
tatása után fejthetnének ki műkö­
dést ne lehessenek megválaszthatók, 
boey itt a mentelmi jog védelme alatt 
megjelenvén a bűnvádi eljárástól 
Bzaíbedulva noltikai működést fejtse 
nek ki.

Felfogásából nem csinál titkot. Le- 
lieiet'-n az. hogy valaki a mentelmi 
jog védelme alatt hazajöjjön és poli­
tikai működést fejtsen ki és csak 
mandátumának megfosztása után in­
dulhasson meg ellene a bűnvádi el­
járás. Aki képviselő akar lenni az 
jöjjön haza a választások előtt.

Elismeri, hogy vannak kivételes 
esetek, előfordul az. hogy vajaki be­
tegség miatt nem jöhet haza, vagy 
politikai okok maitt van távol, da- 
ara annak, hogy ezek nem súlyos 
termésétüek, ezekre zvonattkoziólag 

az előadói módosítás sendelkezik és 
a minisztertanácsnak módjában lesz 
ilyenekkel szemben méltányosan el­
járni. A módosítása közül az előadó 
és Uegymegi Kiss Pál módosításához 
járul hozzá

A nemzetgyűlés ilyen értelemben 
dönt.

Peier Károlyt a mentelmi bizottság 
a Ház? ünnepélyes megkövetésére 
utasította s Peier most megkövette 
a Mázat.

A 74 ik szakaszhoz, amely a szava­
zatok elbírálására vonatkozik Szíj) 
Bálint szól hozzá. Javasolja, hogy 
vegyenek fel egy új mondatot, amely 
szerint minden választó köteles nyílt 
szavazás esetén is megjelenni még nk 
kor is ha szavazni nem kiván.

A baloldalon e szavakra nagy raj 
tör ki. Azt kiáltják a kormánypárt 
felé, hogy puccs.

Dabasy Halász Móric Szijj Bálint 
indítványával szemben az eredeti 
szöveg mellett foglal állást. A 14-ik 
szakaszban már úgy határozott a 
nemzetgyűlés, hogy a szavazta csak 
a titkos kerületekben kötelező.

Folytonos zaj a baloldalén Farkas 
István és Szijj Bálint ingerülten ki­
ál tornak egymásra.
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Szilágyi Lajos: ü. el Szijj Bálint 
javaslata ellentétben van egy mar el- 
híradód szaka szszal, nem bocsát­
ható szavazás alá.

Farka* István folytonos zaj köze­
pette kijelenti, hogy csatlakozik Szi­
lágyi Lajos felszólalásához, hasonló 
képen Rupert Rezső is.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
az ellenzék folytonos zajongása kő- 
tóit kijelenti, hogy nem áll meg az. a 
feltevés, amelyet a túloldalon hangoz 
tatnak, hogy a Ház e kérdés felett 
már a 14-ik szakasznál döntött. mert 
Mezen a 74-ik szakaszt, amely szin­
tén érinti ezt a kérdést, még nem tar 
gyalták le. Szijj Bálint javaslata kü­
lönben sem elvi kérdés es nem álla­
nak fenn azok a veszélyek sem. ame 
lyiket a túloldal túlozott, amikor a 
túloldalról az mondották, hogy az a 
szavazó, aki elhatározta, hogy’ nem 
'szavaz, azonban a megjelenésre köte­
lezik, a kötelező megjelenés miatt 
kényszerül a szavazásra. A javaslat 
igazi akaratának kifejezésére kétség 
kívül a kötelező szavazás nyújt csak 
Liztositdkot, azonban az az aggodal­
ma. hogy ha a választás után a kö­
telező szavazás elmulasztásáért törne 
gesen büntetik meg a mulasztókat, 
ez a falusi lakosságban nagy’ elkese­
redést szül. Ezért adta fel a nyíltan 
szavazó kerületekben a kötelező sza­
vazás gondolatát, de hogyha a kis­
gazda képviselők, akik a falu népét 
képviselik nem osztják ezt az aggó- 
dalmat az ő hlkük rajta. Nem tekin­
ti elvi kérdésnek az indítványt. ha­
nem csupán praktikus technikai kér 
dérnek, ezért a nemzetgyűlés dön­
tésire bízza

A szavazásnál a kormánypárt a 
keresztény gazdasági párt egy rusze, 
valamint az egész ellenzék az ere 
deti javaslat mellett áll fel és mint­
hogy nagyjából egyforma erők álla 
nak szemben, az elnök ellenpróbát 
rendel el, amelynek eredményeképen 

a Ház 42 szavazattal 38 szavazat 
ellenében Szijj Bálint módosítá­

sával fogadja el a szakaszt.
Az ellenzék a szavazás után fül­
siketítő zajban tör ki. Folytonos 
pfuj kiáltások hangzanak fel a 
padsorokból és a szociáldemokra 
ták heves harcba keverednek a 
kormánypárt kisgazdáival. Az el­
nök hiába igyekszik a rendet 
helyreállítani, a vihar egyre foko 
zódik, a baloldalról pfnj és puccs 
kiáltások hangzanak a kisgazdák 
felé, mire az elnök az ülést kény­

telen felfüggeszteni.
Szünet után fél .3 órak ír nyitotta 

meg újból az ülést Zsitvav Tibor a.1- 
olnök. \z ellenzéki képviselők a sze­
nei előtti vihar hatása alatt zajong- 
va jltinek be a terembe. Az. elnök 
csak nehezen tudja őket lecsendeaL 
teni.

A 94—99-ig terjedő szakaszokat 
részben az előadó stiláris módosítá­
sával részben pedig eredeti szövegük 
bin fogadták el.

A 101. szakasznál Rupert Rezső uj 
bekezdést ajánlott, amely szerint ha 
a jelölt, vagy az ellenjelölt érdeké­
ben követnek el szabálytalanságokat 
vagy visszaélést, akkor a megválasz­
tott képviselő mandátumát érvényte 
Itnithessék.

A belügyminiszter és a nemzetgyü 
lés többoóge hozzájárul az indítvány 
hoz.

Az elnök a vitát ezután félbesza­
kítja és napirendi javaslatot tesz, 
melyet a nemzetgyűlés elfogad.

Petshy Pál igazságügy-miniszter a 
termény vagy terménnyel pénzboli- 
leg egyenért'-kben meghatározott mi 

gánjogi tartozások kivételes rendel-
kezHscről szóló törvény javaslatot
nyújtja be —

Mayer János tóldmivelésügyi mi-
ni-z.te.' törvényjavaslatot nyújt be a

A kormány aláírta 
a szerződést a tíz millió 
dolláros városi kölcsön 

felvételére.
A városok teherviselőképesséaük és bevételeik arányában részesednek a 
kölcsönből. — kölcsönt 7 és fél százalék kamat mellett 82 és fél árfolyamon 

bocsátják ki.

Debrecen város jog ée pénzügyi bieotUágg 
ma foglalkozik a kölcsön jigény bevételével.

Budapest, július 2. A kormány ál­
tal a magyar városok hitelszükség­
leteinek kiegészítésére folytatott kül­
földi kolcsönt.írgyalásokban váratla­
néi ig»n kedvező fordulat állott be.

Illetékes tényezők ugyanis végle­
gesen megállapodtak a Speyer-bank- 
házz.ai 10 millió dolláros városi köb 
csőn ödvétel • tárgyában és e megál­
lapodás következtében a magyar vá­
rosok rövidesen hozzájutnak az 50 
millió aranykorona- vagvis 725 mii­
tárd papirkoronás kölcsönhöz.

A M . James Speyer bankház nem 
ismeretlen a magyar közönség előtt, 
mert —• mint emlékezetes — ez. a 
bankház tevékenyen résztvett a ma­
gyar népszövetségi kölcsönköt vélnek 
külföldi elhelyezésében.

A városok hitelszükségletét tehát 
már biztosítja az a 10 millió 

dolláros kölcsön.
Értesülésünk szerint már alá is 
írták a tárgyaló felek a megálla­

podást
és tegnapelőtt a pénzügyminiszté­
riumban szigorúan bizalmas értekez­
let volt, amelyen végleg letárgyalták 
az egész kölcsön tranzakciót.

A konferencián megállapodtak ab­
ban. hogy

a városok hifeligénylését bizo­
nyos kulcs szerint állapítják meg 
és e kulcs szerint osztják fel az 
egész kölcsönösszeget. Minden 
város teherviselő képessége és 
bevételi lehetőségei arányában 

kap kölcsönt.
A bevét"Ii lehetőségeket a forgalmi s 
altalános kereseti adók óvi hozama 
alapján állapítják meg. Az értekezlet 
megállapodásaként a városoknak a

9eßrecen6en cseléd és tanone-oltáon 
felállítását tervesiß.

j Andor államtitkár nagyszabású kezdeményezései. — A munkásközvetitő
{ hivatal választmányának ülése. — Sok embernek ad kenyeret a hivatalos 

munkaközvetítés.

] A debreceni hatósági munkaközve- 
j títő hivatal mellé rendelt választmány 

csütörtök ón este 7 órakor, a város-
I háza kistanácstermében dr. Tóth 

Emil tanácsnok elnöklésével értekez-
■ etet tártét», amelyen részt vett és
■ több ízben felszólalt dr. Andor Endre 
I államtitkár, az országos munkásköz- 
I vetítő hivatal vezetője, ki erre az

alkalomra leüt azott Debreceni r.
j A tá gysorozat első pontja a deb- 

re( írni nitinkásközvetítő hivatal 1924 
évi működéséről és forgalmáról szóló 
jelentés ismertetése volt. A jelentés 
felolvasása és tudomáséi vétele után 
dr -Vadőr Endre államtitkár ismer­
tette a választmánnyal a jelentés kap­
csán fdferűa. cselédszerzés és képzés 

nagp jelentőségét Felvetette azt a 

ladásztiti tilalmi idő módositásáróé.
A javaslatot az illetékes bizottság 

bcz. utasitják
Töfctb tárgv nem lévén, elnök az 

ulest G óra után bezárja.

i 'vő hét elejéig ktll nyilaíköknn k 
arról. hogy miiven összegú^köle^onre 
tartanak igényt ms egyúttal he kell 
terjeszteniük azokat az. adatokat, a. 
melyekből teherviselő képességük és 
iövédelmeik kiviláglanak.

A kölcsön feltételei jelentékeny 
kamatszolgáltatást biztosítanak a köl­
csön nyújtó amerikai bankcégnek. — 
Értesülésünk szerint a 82 és fél ki­
bocsátású árfolyamon nyújtott kölcsön 
után a városuknak 7 és fél százalékos 
kamatot kell íize'.niök.

A pénzügyminiszter még ebben 
a hónapban meg fogja állpitani a 
kulcsot, mely szerint a város°k 
a megfelelő összegű kölcsönt 

kapják.
A kölcsönakció során elsősorban 
figyelembe jönnek az ország leg­
nagyobb városai* így Szeged, 
Debrecen, Győr. Miskolc, Sop­
ron, Pécs, Szombathely, de meg­
felelő összegű kölcsönt kaphat a 

többi kisebb vidéki város is.
A városok már valószínűleg au­
gusztus közepén megkapják a 

rájuk eső kölcsönösszeget.
•

Egyébként Debrecen város jog- és 
pénzügyi bizottsága ma délután ülést 
tart, melynek tárgysorozatára ki van 
tűzve a kölcsön igénybevételének 
ügye. Debrecen város, az önállóan 
folytatott és még ma is tartó kölcsön 
tárgyalások révén speciális helyzet­
ben van s éppen ezért kérdéses, hogy 
a város hajlandó lesz-e igényét be­
jelenteni s külön kölcsön felvétele 
ügyében folytatott tárgyalásait meg­
szüntetni.

gondo’atot. I.cgy a széna-vásártérre 
kihelyezett embervásár piacán levő 
mázsaház épületben kellene a mun- 
kásközvetítő hivatalnak az épület 
megfelelő átépítésével» illetve kibő­
vítésével otthont adni. Ugyanott le­
hetne egy átmeneti cseléd-otthont is 
létesíteni, ahol a vidékről jövő cse­
lédek, a falusi családok gyermekei 
kellő erkölcsi felügyelet mellett a 
városi háztartási munka elemeivel 
megismerkednének. A tanyai lakosság 
is szívesebben engedné leány gyer­
mekéi a városba ez esetben, mert 
ttdná. hogy a tájékozatlan gyerme­
kük nem kerül lelketlen üzérek ke­
zére. Felhozta Miskolc város példá­
ját. ahol egy régi barak épületét 
használták fel egv gyönyörű csetéd- 

otthon létesítésére. Nagyon megköny- 
i'yítl.einé e terv elérését Debrecen­
ben i« az egyes társadalmi egyesüle­
teknek, különösen a nő egyletek meg­
felelő propagandája.

Reméli az államtitkár, hogy ha 
g lesz a város beruházási kölcsöne, 

abból jut mai l erre a célra is.
Vázolta ezután az államtitkár a 

^at^sági munkaközvetítőnek nagv je- 
lenr'ségét gazdasági szempontból. 
Statisztikai adatok alapján kimutat­
ja. hogy a debreceni hatósági munka­
közvetítő az elmúlt évben 790 millió 
koronamunkabért mentett meg Deb­
recen és környéke közgazdasága szá­
mára. egynegyedrészét véve csak 
azoknak, akik három hónapig lettek 
volna rnunkanélkül. ha a hatósági 
munkaközvetítő nem kűködik. Ennek, 
az összegnek csak 15 százaléka esik 

! a vidékre» úgv hogy Debrecenre tisz- 
, tán 670 millió esik.
I Rámutatott még arra is. hogy Ame- 
i rika. ahol az. államosítástól irtóznak, 

a munkaközvetítést állami kezelésbe 
vette és óriási eredményeket mutat 
fel. Nálunk is az összes hívatott té­
nyezőknek arra kell törekedni, hogy 
a közvéleményt e rendkívül fontos 
intézmény szükségességéről meg­
győzzék, mert ennek az intézménynek 
a hivatása a termelésnek a töke mel- 
‘ tt. másik egyenrangú tényezőjét a 
munkaerőt kellő időben elhelyezés­
hez juttatni.

Dr. Andbr Endre h. államtitkár 
'áii Dávidházy Kálmán a kereske­

delmi és iparkamara alelnöke a vá­
lasztmány nevében megköszönte az 
államtitkár előterjesztéseit» felhívta 

•g a figyelmet) a tanonc kérdés ren­
dezésére és javasolta a cseléd-otthon 
melóit a tanonc-otthon felállítását, a 
mi a jövő iparosság neveléséhez nél- 
külözhetlen.

Dr. Andor Endre államtitkár újabb 
felszólalása után a választmány 

határozati javaslatot fogdaott el, 
melyben kéri a városi tanácstól, 
hogy a cseléd és tanonc-otthon 
mielőbbi tetőalá hozatala ügyé­
ben a szükséges lépéseket tegye 

meg.
Végűi lelkesedéssel vette tudomá­

sul a választmány a kereskedelmi 
miniszter leiratát. Dr. Csűrös Ferenc 
kultúrtanácsnok a hatósági munka­
közvetítő mellé rendelt választmány 
elnökévé történt kinevezéséről.

A másirányú elfoglaltsága miatt 
távozó Tóth Emil dr. elnöknek érde­
meit jegyzőkönyvben örökítette meg.

Az értekezlet 8 órakor ért. véget.

Tovább folyik Budapesten 
a kommunista akna munka.
Budapest, július 2. A kora dél­

előtti órákban a József-körúti őrsze­
mes rendőrök elfogtak egy munkás­
külsejű embert, aki az uccán kommu­
nista tartalmú röpíratokat osztoga­
tott. Ebben a röpíratban tiltakozás 
volt Vágiék letartóztatása ellen, a 
melyet Budapest munkásságának ne­
vében törvényellenesnek mondott a 
röpírat. A röpírat terjesztőjét. Pol­
gári Endrét előzetes letartóztatásba 
helyezték.

A főka» itányságon ebben az ügy­
ben a kihallgatásokat egyelőre befe­
jezték és intézkedtek» hogy Vági Ist­
ván és hat társát még ma délután 
szállítsák át az ügyészség Markó 
uccai fogházába.

441a Debrecenilíjság 1A1 
141 ttlejoa-szaau 141



1925. juhu DEBRECZENI UJ$ÄG

Tíz éves találkozó 
a kollégiumban.
Azok, akik a debreceni református 

tanítóképző intézetben 1915-ben végez 
t«K, 10 éves találkozóra gyűltek ösz- 
•ize tegnap.

Ez az évfolyam volt azt, mely 1915- 
ben a haza hivó szavára egytől-egyig 
hadba vonult. Többen, mint többször 
kitüntetett hősök elestek a nagy har­
cokban. mások végig küzdvén a Vi­
lágháborút, most egy-egy csendes ál­
lásban kitartó munkával készítik elő 
a jövő nemzedéket a nagy nemzed 
munkára: az integer Magyarország 
visszaszerzéséire. ,

Tegnap délelőtt 9 órai kezdettel a 
kollégium oratóriumában gyűltek 
össze. Nagy József a már távozóban 
levő öreg tanárjuk megindító imá­
ban áldotta meg a fiatal tanítókat.

Azután a kollégium kistanács ter­
mében Zilahy Zoltán polgári iskolai 
tanár lelkes szavakban emlékezett 
meg a háborúban elesett karfásakról 
hálával köszöntötte a tanárokat, 
akiknek nevében dr. Veress István 
igazgató köszöntötte a régi kedves 
tanítványokat —

Ddlben a Törő-féle vendéglőben 
ebéi volt, amelyen Szathmáry Zoltán 
az összegyűltek nevében köszöntötte 
a tanárokat dr. Veress István igaz­
gató nedig a kartársak nevében há­
lásan köszönte meg.

Tűzijáték. — Mozi a szabad ég alatt. — Lámpionos felvonulás, 
menet a szépségverseny győzteseivel.

megemlékeztünk 
nyári ünnepélyről,

Már több ízben 
arról a nagyszerű 
amelyet a debreceni Szt-Erzsébet 
egyesület vasárnap délután és este 
rendez a Nagyerdőn. Tegnap, csü­
törtökön este az egyesület választ­
mánya Csatiak Józsefné úrnő elnök­
lete alatt igen népes ülést tartott, a 
melyen a nagyszerű ünnepélyre a 
szükséges intézkedéseket tették meg.

Az egész ünnepélyt, nagy területen, 
a villamos megállótól talán kétszáz 
lépésnyire tartják meg. Cserkészifjak 
fonják tájékoztatni a közönséget. Az 
ünnepély helyének égés/, környékét 
dróthálóval veszik körű] és köröskö- 
u'íl cserkészifjak ügyelnek- hogy senki 
jegy nélkül be ne mehessen a külön­
ben nagyon olcsó és gazda 
zást nyújtó ünnepélyre i 
róna lesz a belépő 
délután

a katynazenakar hangversenyét 
hallgatja, majd a versenyeket 
élvezheti a közönség. Este pedig 
a nagyszerű diadalmenet, lám- 
pionos felvonúláson kívül káprá­
zatos tűzijátékban, éjfélig pedig 
a szabad ég alatt rendezett mozi­
ban gyönyörködhet a közönség

i? szórako-
Ütozer ko* 

díj s ezért egész

Diadal-

Mind ezt ötezer koronáért, me­
lyet felnőttek és gyermekek is 

egyformán fizetnek.
Természetesen lesz egész sátorvá­

ros. buffet, cukrászda- cigányzene, 
font as jósda, konfetti csata.

Az egész területen, minden sátor 
előtt asztalok mellett olcsón ét­
kezhet a közönség. Lehet majd 
kapni egy tányér felvágottat 
hagymával, ecettel- olajjal öt­

ezer koronáért.
Egyáltalán érdemesebb lesz az ün­

nepélyen uzsonnáim és vacsoráim, 
mert olyan olcsón, mint ott megkap­
hatja. otthon senki se lenne képes 
kiállítani. A mellett rengeteg 
való és kellemes szórakozás 
közönségre.

Erre a területre éppen most ve­
zetteti a rendezőség a villamos 
világítást, úgy hogy ott a mozi 
képek tartamát kivéve, állan­

dóan pazar világítás lesz.
A nagyszerű ünnepélyre s az éj­

szakába benyúló táncvígalomra te­
kintettel a villamos mindaddig köz­
lekedni fog. amig közönséglesz az ün­
nepélyen.

ié t ni­
vár a

Milyen idő várható.
Meteorolóííiai intézet jelentése: 

Hazánkban az idő változékony volt. 
Több helyen 1—2 mm. eső esett. A 
hőmérséklet kissé emelkedett.

Időprognózis: Melegebb idő vár­
ható zivatarokkal.

Elitéit rágalmazó.
Aki tojást akart viani az ezredesnek

A magyar fegyveres erő elleni 
gatás és felhatalmazásra hivatalból 
üldözendő rágalmazás vétségével vá­
dolva állott csütörtökön délelőtt a 
debreceni kir. törvényszék, Lakatos 
Sándor tanácsa előtt Faluskai And­
rás bibarnagvbajomi földmives.

A vádirat szerint Faluskai Andras 
János nevű fiat, aki mint közhon­
véd szolgált, — 1924. tavaszán a bí- 
harnagybajomi vásár alkalmával a 
csendőrőrs botrányos részeg állapot­
ban találta, amiért igazolásra szó.i- 
tetta fel és-kihívó magatartása miatt 
a községházára kísérte. Közben a koz 
ségházára érkezett a részeg katona 
apja Faluskai András, aki a csend­
őrökről becsmérlően nyilatkozott és a 
fiának azt mondotta, hogy ne féli 
semmit majd elintézem ón az ezredes 
úrral, viszek neki egy kaska tojást, I 
egy hordó bort és egy 20 kilós birkái 
s majd minden rendben lesz.

A mai tárgyaláson a vádlott beis­
merte. hpgy mindezeket mondotta < s 
mivel a kihallgatott tanuk is meg­
erősítették ezt, a bíróság rövid tanács 
kozás után meghozta ítéletét és Fa 
luskay Andrást össábimtetéskópen 
két hónapi fogházra és 500 ezer koro­
na pénzbüntetésre ítélte, 
hajtbatat lanság esetén 5 
rásra változtatható át.

Enyhítő körülménynek
lóság azt, hogy a vádlott beismerte 
cselekményét, súlyosbító körülmény­
nek pedig, hogy becsületsértés miatt 
már büntetve volt.

Az ügyész súlyosbításért, a vádlott 
enyhítésért fellebbezett.

amely be- 
napi elzá-

vette a bi-

{Törvényjavaslat a terményben meg­
állapított tartozáson rendezéséről.

A javaslat kiküszöböli az árhullámzás káros hatását. — Az érdekéitek 
a 'termény pénzértékének megállapítását kérhetik.

lámzás káros hatásai lehetőleg elke­
rülhetők. Az ellenszolgáltatás értéké­
nek újabb megállapításában kiaáró 
lag a szerződő felek akaratát kell 
ntórték-idótil venni, vagyis azt kell 
kutatni hogy a felek a szerződés 
megkötdsekor milyen értéket kíván­
tak egymásnak kölcsönösen biztosi­
tini. Megengedi a javaslat azt is, 
I ogy az érdekeiben komolyan sértett 
fél a szerződést felbonthassa. A ja­
vaslat nem kívánja érinteni a kisha- 
szónbérletek bérének megállapítása 
táigyában a napokban kiadott rendel 
kezeseket.

Budapest, július 2. Pestliy Pál igaz 
ságügyiniiiszter a nemzetgyűlés mai . 
ülésen törvény javalatot nyújtott be . 
a term ityben es termény pénzbeli I 
egyénért« kiben meghatározott ma- I 
gnnjogi tartozások kivételes rendezé­
sétől. A javaslat célja, hogy azoknak 
a szabálytalans igoknak megszüntető-

■ sére, amelyek a termények árának 
Hagyna Ívű ingadozása következte­
beit igazságtalanok volnának, az éy- 1 

: lékek között kívánatos <
- megóvja. Megengedi a javaslat, hogy '■ 

a termény pénzbeli egyenértékének 
| újabb megái la jutását igényelhessék 
| az érdekeltek ami mellett az árhul-

egyensúly: I

dóst kényelmesebbé tenné, 
mei-f' lelőbb alkalmat nyújtva egy­
szersmind a közönségnek az üdülésre.

A? aszfaltozási tervekkel kapcso­
latban a Magyar Aszfalt R.-T.» mely 
most az aszfaltozási munkálatokat 
végzi, jánlatnt tett a városnak a jövő 
évi aszfaltozási Programm eszközlé­
sére. Előre le akarja kötni a jövő 
évi aszfaltmunkákat s ajá“latéban tíz 
aranykoronát kér az aszfaltbúrkolat 
néavszogmóteréet t.

A városi tanács az ajánlat felett 
csak a jövő évi aszfaltozási Programm 
részletes kidolgozás» után fog <1 .»il­
leni.

Újdonságok.
Ki lösz a királyháqómeUéki refor­

mátus egyházkerület püspöke? A ti­
szántúli református egyházkerület el­
szakított részeiből a román kormány­
nyal folytatott hosszas harc után tud­
valevőleg ..királyhágómelléki egyház­
kerület“ néven új kerület alakúit. A 
kerület meg is választotta püspökét 
Sulyok István személyiben, de a vá­
lasztást a román kormány nem hagyta 
jóvá. Igv új választást tartanak, me­
lyen a szavazatok beadásának határ­
ideje aus. 30-án jár le. Két jelölt

• van előtérben- Sulyok István ismét és 
az i----
költőpap. a 
Szabolcska Mihály.
rese. ...

Dr. rerenczy Gyula előadása a kál­
vinisták T. E-aek hitvédelmi szak­
osztályt gyűlésén. Nagyfontosságu bel 
missziói tevékenységet fejt ki a re 
formátusok körében a Jifitvédelmí 
szakosztály. Minden hónap első pén­
tekón megaraja gyűléséi, hogy ki­
váló :tóadások Altai iejlessze a hit- 
életűt. Ma délután 6 órakor a kollé­
gium 
melyre minden egyház tagot 
sen hív a vezetőség.

Halál a felvidéki * illetőségi
Ix CWFUIVl IVIV.lV—■ • --
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erdélyiek szeretőiével , övezeti 
Debrecenből elszakadt 

Temesvár espe-

dísztermében lesz a gyűlés, 
szive­

A Piap-uccji két oldalán, 
a gyalogjárók mellott, 

aszfaltburkolatos kocsiutat 
építenek.

Az ucca közepén hársfa-allé lesz. — 
cenben. -- Ajánlat a jövő

Dr. Maftoss György polgármester 
hivatalának elfoglalásakor prog­
rammal egyik fő pontja gyanú’1! a 
városnak burkolattal való ellátását 
tűzte ki. Az elmúlt s a folyó évben a 
urogrammot részben már meg is va­
lósította a város, de sok tennivaló 
van még e téren hátra, melyek lebo­
nyolítását tervezik.

A nagyarányú búrkolatozasi mun 
kák sorába11

a jövő évre van kitűzve a Piac 
uccának aszfalfbúrkolattal való 

átépítése.
Ezzel kapcsoatban komoly formában 
merült fel.az a terv, hogy

a Piac uccai kocsiútat nem ott 
fogják elhelyezni, ahol most van

A berlini Unter den Linden Debre- 
évi aszfaltozási mlnkákra.

hanem a úttest két oldalán, 
gyalogjárók mellett.

< esetben az úttest közéjén, tehát a 
két aszfaltozott kocsiút között sé­
tányt rcndeznek be. melyet hársfa­
alléval szegélyeznek Berlin l’íres 
iTútvnab. az I liter den landen van 
ezzel a beosztással rendezve.

A nagy átalakításokat kívánó ter­
vet természetest'« bővebb megbeszé­
lések elé fogja vinni a városi tanács 
s végűi a közgyűlés jóváhagyását 
fugia kikérni.

Gondos kidolgozással a terv meg­
valósítása ’ . .

mindenesetre világvárosi jelleget 
kölcsönözne Debrecen ősrégi fö- 
uccájának s emellett a közieke-

a

Halál a felvidéki illetőségi fronton. 
Kassáról ielentik: A sMPPsmeevei Ulr . • x _.t--- VCtCvV
véget "életének Kunsch Gvörgv volt má­
évá r tanító. A rendkívül szegenv cs v*- 
gvontalan tanítót 1920-ban megfosztot­
ták illetőségétől és nvucdiinnak folyósí­
tását is beszüntették. Azóta konvorado- 
mánvokból tengette életet. Az utóbbi 
időben a hiányos táplálkozás következ­
tében elveszítette két gyermekét. Egy ev 
előtt kérvényt nvuitott be az. iskolaugyl 
referáláshoz, hozv adták vissza nvugait- 
illetménveit és most érkezett le a vá­
lasz h-gv kérelme nem teljesíthető, Erre 
a szerncesétln ember aki nem tudta to­
vább nézni családja pusztulását és nv». 
morál önkezóvcl vetett véget éleiének. 
Felakasztotta magát és mire rátaláltak, 
már meghalt.

Iparosok figyelmébe! A Budapes­
ten 1925 augusztus hó 11-én kezdő­
dő Országos Kézművesipari tárlatra 
vonatkozó általános Programm és 
szabályzat, valamint a jelentkezési 
ivek megérkeztek. Felhívja ennél­
fogva az ipartestület az érdekelt 
iparosokat, hogy a jelentkezési ive­
ket a testület hivatalában a hivata­
los órák alatt átvehetik.

A baleset járadék valorizálását mondta 
ki a Kúria. A Kúria telje« ülés? m«r- 
Válloztntta a kél évvel ezelőtt a valori­
záció ellen hozott döntvényt '•« ktmond- 
1,i h""v a nén? érlekenek lenvege« val- 
toztalr'sn alaomn felemelhető vagv le­
szállítható a IxdcM'ti járadék összege.

FEJFÁJÁS» 
ndtba, uádttlé», ktiralts&g élten lagabb n 

Antidot 
Ml per« alatt hat 11 1 ttvei: 85 adat. 
Ára 120 K. Jelenlegi szoriósxám 8700. 
FSlerakatok: Mihalovits Jenő, Grdn 
Nan Ferenc, Bardách Deuö gyón«*«' 

tiro soknál.
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i I. DEBRECZENI ÚJSÁG 1925. julius 3. (Péntek.)

A vámőrlési 
gabona uj ára.

Budapest, 2. A pénz;i'’,vnii- 
niszter rendeletit adott ki anmlylou 
ingállapítja a ni tinink által vámörlés 
leiében ez év július havában t'riné- 
szetben me«k< -lesett siabona r.it. \z 
általános forgalmi adó alapjiúi .-zol- 
Káló átlagos ár eszerint rnét.-rmá- 
xsánként a következő:

Rozs (kétszeres 113. árpa 325, 
tengeri 301. zab 44 5. köles 320. ta­
tárka 340. occsi’i 230 ezer korona.

Uj törvény készöl 
a vadászat szabályozásáról. 
A vadásztilaln* idők rendezése. 
Budapest, julius 2. Mayer János 

földmi velésügyi miniszter a nemzet- 
■gyűlés mai illésén nyújtotta be a va- ; 
dászatról szóló 1883 évi 20-ik t.-c. nló 
dosútásáról szóló törvényjavaslatot. A I 
törvényjavaslat felhatalmazza a föld- j 
uiivelósügyi minisztert hogy a vádi i 
szati tilalmi időket a vadtenyésztés 1 
érdekeinek megfelelően rendelettel 
újra szabályozza. A béke éveiben a j 
vad tekintélyes jövedelmi forrása volt ! 
az országnak. Az utolsó évtizedek i 
mostoha évei nemzetgazdaságunknak ’ 
ezt a fpntos tárgyát gyökerűben tá- i 
inadták meg. Ezt okvetenül sürgősen j 
orvosolni kell. Nemzetgazdasági szűk i 
ségesség. hogy a tilalmi időket az ' 
egyes vadfajok tenyésztési feltételei- i 
nek figyelmbe vételével újra szabó- j 
lyozzuk. —

Füsze (kereskedők Egyesülete folyó 
hó 5-én vasárnap délután fél 4 óra­
kor a Kereskedő társulat dísztermé­
ben Ferenc József ut 8. értekezletet 
tart. Tárgy- 1 Forgalmi adó általá- 
nyozása és a forgalmi adó reformja, I 
előadó, dr. Diczig Alajas kamarai tit- ■ 
kár ur. 2. A szombat esti záróra meg i 
hosszabb itása, tekintettel a nyílt áru I 
sitási üzletekre. A tárgy fontosságá­
ra való tekintettel minden kereskedő 
saját érdekében jelenjen meg. Elnök­
ség j

Iskolás evermekek sulvos katasztrófa- 1 
ia Romániában. Bukarestből jelenti'.-- A 
vidéken egymásután két sulvs 1 rkset 
történt, mind a két esetben iskolás lá- 
l»vok voltak az áldozatok. Az eevik hal- : 
eset szinhelve Öltenie» volt, ahol a vá­
rosi kertben az. iskolai év bezárása al­
kalmától kerti ünnepet rendeztek Har­
minc leánv felmászott 02v raktárépület 
üveeteteiére. hosv onnan nézze az üvne- 
nélvt. Az. üvegtető beszakadt alattuk és 
mindnváian lezuhantak Tizenöt leánv 
meghalt többen megsebesültek.

A másik baleset a kisenevi elemi leánv 
iskola növendékeivel történt akik auto- 
mobilkii "induláson voltak. Az automobil 
egv kanvatödémái felfordult és maga alá 
temette a kisleánvokat valamint a tani- . 
tónőket. Két tanítónő és négv iskolás- | 
leánv meghalt.

A képesített kőművesek i lki-ret- > 
nek. hogy f. hó 3-án. ma d liitán 6 I 
órakor az ipartestület ki< tanácstér- ■ 
méhen tartandó szakosztályi ülésen t 
feltétlenül és pontosan megjelenni ‘ 
szíveskedjenek. Tárgy: A budapesti : 
kongresszusról beszámolás. Az el- | 
nckség. I

Felhívás a debreceni leventékhez! i 
A kereskedő ifjúságnak alkalmat ad i 
a testnevelési vezetőség arra, hogy az I 
úszásban kiképezhesse magát. Úszó- ; 
tanfolyam nyílik meg a napokban, i 
Akik n tanfolyamon részt akarnak 
venni vasárnap julius 5-én délután 2 
órakor jelenjenek meg rövid megbe­
szélésre a Kereskedő társulat udva- 
rí.n. Igyekezzék mindenki kihasznál­
ni a kedvező alkalmat. Az úszás ide- i 
je vágy a kora reggeli, sags- a késő j 
esti >-ákban lesz megtartva úgy, ; 
hogy az üzleti elfoglaltsággal ne üt- I 
közzék. Testnevelési vezetőség.

Debrecen város tanácsa 
nem képviselteti magát 

a soproni országos dalos­
versenyen.

A debreceni dalárdák közűi a Városi 
nek részt a

Az egész ország nyilvánossága tu­
domást vett már arról a nagyszabású 
országos dalosversenyről, melyet az 
Országos Magyar Dalosszövetség ez 
évi augusztus hó 15—18-.ín rendez 
Sopronban. A háború kitörése óta 
szünetelő, de azelőtt gyakran rende­
zett országos dalosversenyeket újítja 
most fel a Dalosszövetség. A soproni 
verseny az egész országban élénk 
mozgalmat váltott ki s sbámos da­
lárda jelentette be részvételét.

Debrecenből a városi tanács 
anyagi támogatásával, a sikerek­
ben gazdag múltra visszatekintő

i - — — - -

Dalegylet s az Iparos Dalárda vesz- 
versenyen.

Városi Dalegylet és az Iparos 
Dalárda kitűnő dalos gárdái 

vesznek részt.
A rendezőség meghívta a versenyre 

Debrecen város tanácsát is> de az 
tegnapi ülésében úgy döntött, 
hogy a meghívás elöl kitér és 
kü'ön kiküldöttel nem képvisel­

teti magát a versenyen.
A tanács állásfoglalásánál a kép- 

■seltetés nagy költsége volt az 
irányadó sz-űinjont s rámútatott a 
tanács arra, hogy ez évben különben 
is nagy anyagi áldozatot hozott a 
dalos ügy érdekében.

Vita a forgalmi, vám és egyéb 
adóügyekről Debrecenben.

A Baross Szövetség debreceni taggyűlése. — Rausch 
főtanácsos, országos

A Baross Szövetség folyó) hó 5-én. 
vasárnap délelőtt ] 1 órakor a Keres­
kedő Társulat dísztermében taggyű­
lést tart, melyen a legutóbbi, közgaz­
dasági, főleg forgalmi adó, vám és 
egyéb adóügyek kerülnek megvita­
tásra.

A Budapesti központ részére! — 
Rausch Aladár kornúnyfőtanácsos» 
országos elnök és Farkas Eek igaz-

Aladár kormnáy- 
elnök Debrecenbe”.

gató jön le. az előadói javaslatokat 
dr. Diczig Lajos kamarai s. titkár 
terjeszti elő.

Az iparosok és kereskedők figyel­
mét erre az aktuális és érdekes kér­
déseket tárgyaló gyűlésre felhívjuk.

Megelőző este, szombaton 9 órakor 
Fmross-vacsora lesz a Katholikus- 
t.'tthonban. (Piac ucca 68. sz., Kil­
ler ház.)

Humor a gondok közölt
Akihez én férjhez mervek. annak 

valóságos hősnek kell lennie.
Udvarló: Aki önt elveszi az valóban 

csak hős lehet.

Felépül a Pásti-ntcaí merénylet ál­
dozata. A tegnapelőtt Pásti-utcán le­
játszódott véres szerelmi dráma ál­
dozatának Orosz I ajosnénak az álla­
pota javult most már biztosra ve­
hető, hogy életben marad. Jakab 
Gyulát ma átkisérték az ügyészség 
fogházában és előzetes letartóztatás­
ba helyezték

Óriási áradások Lengyelországban.
Lengyelországból — mint Varsótól távi­
ratozzék —■ riasztó hírek érkeznek óriási 
áradásokról. Nemcsak a Visztula vize 
dagadt meg hanem Galícia folvói is. 
Krakkó és Neu-Szandcc városokat el­
öntötte a viz. Eddig kétezer család vált 
hajléktalanná.

A Kálvinisták Temolomsgyesülete Ve- 
evesénekkata tanulási óráit, hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tartia 6—7-ig a 
Tanító Otthonban (Egyházi hivatal ud­
varán keresztépület A Ui tagok jelentke­
zését ugvnaikor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kién tor. kornagv.

Fényképezőgépek és fotócikkek läg 
ragyobb választékban Berzéky mű­
termében Ferenc József-ut 38. Léméi 
eladás darabonként in.

Milliárdos összeggel kárositotta 
meg az államkincstárt adó­

eltitkolás által.
Miskolc, julius 2. Abaujszántón 

Feuerstein Miklós kereskedő feljelen­
téssel fardúlt a csendőrséghez, hogy 
lakásából eltűnt 150 millió korona. A 
nyomozó detektívek átvizsgálták az 
üzleti könyveket és megállapítottóik. 
hogy Penerstein csak 1921 július 
óta vezet adókönyvet és eddig az 
ideig egyáltalán nem űzetett forgalmi 
adót. A további nyomozás során ki­
derült. hógy az adókönyvek több tó-

I telét Penerstein megsemmisített,} és 
I az eladott bor és szeszmennyiség 
i mán nem fizette meg az adókat és az 

illetékeket. A (b'tektivek jelentésére 
a miskolci pánzügyigazgatóság meg­
állapította. hogy Penerstein milliár­
dos összeggel károsította meg az ál­
lamkincstárt. Penerstein ellen adó és 
illetékcsalás, valamint közokirat ha­
misítás miatt megindították az elj/i- 
lást. r.

Kiírták a pályázatot 
az illemhelyek építésére.

A bécsi minta százmillióval drágább lett volna.

Elírt aduink róla, hogv Debrecen 
város még ez év folyamán hat nyil­
vános illemhelyét épít a város külön­
böző pmtión. A városi tanács az 
epüésre ki írta a versenytárgyalást, 
mely julius 18-án jár le. amikor is a 
műszaki ügyosztály fogja a zárt aján­
latokat felbontani. Az ajánlat tudva­
levőleg vasbeton vagy vas építkezésre 
vonatkozik s úgy> hogy egyes helye­
ken kétharmadnyira a földszint alá

helyezik az épületet. Szó volt arról, 
hogv a bécsi illemhelyek mintájára 
teljesen a földszint alá építenek, de 
kitűnt, hogv ez minden egyes illem­
helynél száz millió több kiadást je­
lentene. A költségvetésben az épít­
kezésre rendelkezésre álló 16.000 
aranykoronát 12 hónapos rendkívüli 
I it ellel pótolják ki. A helyek pontos 
lajelzlését az ajánlatok beérkezése 
i;’án fogja eszközölni a városi tanács.

Szepessy Ferenc tánciskolájában a 
szünidei tánctanfolyamra állandóan 
telit, iratkozni. Gyermekeknek dél­
után 4 tői fél 6 ig. Diákoknak fi—8-ig 
Kereskedők és iparosoknak este 8-t‘>1 
If-iv Simonffy utca 1 c) II. emelet, 
bővebb felvilágosítást az iskolában

Tükörevártás. üvescsiszolás. révi tük­
rök niiáöneége Sinkovits Béla üvee- 
müinari vállalata Sáv utca 14—15. Te­
lefon 356

Négy embert ütött agyon eev összeom- 
lőtt ház. Nviresh vázáról jelentik: Vágó 
Mihálv nairvkállói utkaparó háza az éj­
iéi összeomlott és a romok Vágót a fe­
leségét. tizennégy éves Katalin leányu­
kat és Vagoné nővérét Brandies Mi­
hal vnét magok alá temették. Mind a né­
gyen meghaltak. A két. kisebbik Vácó- 
evermek bai nélkül menekült, ki a. ro­
vtok alól.

Ablakok minden nagyságban gyár! 
árban kaphatók Biattner ablakgyár, 
Szív-utca M. szám.

Színház.
Salamon Béla és a Terézkörutl 

színpad vendégjátéka. Tomboló si­
kerben és zajos ünneplésben vau ré­
sze az országos hirü Terézköruti-szin 
pad vidéki vendégjátékainak. Győr, 
Sopron, Szombathely. Kaposvár. Pécs 
Baja, Miskolc. Eger Szeged stb. után 
végre hozzánk is ellátogat az illuszt­
ris művészgárda amely Salamon Bé­
lával az élén, e hó 4. és 5-én, szom­
batiul és vasárnap vendégezcrepel a 
< sokonai színházban. Soha annyi 
harsogó nevetés, olyan lelkes ovációt 
nem hallottunk mint a milyen felejt 
betétién estékre van kilátásunk, Sa­
lamon Béla a főváros dédelgetett 
kedvenc komikusa, négy legjobb szó 
repében ragyogtatja istenáldotta lm- 
corát esténkint. A népszerű gárda heg 
nagyobb erőssége Berczelly Magda, 
Keglevich Marietta. Mester Ilona, 
Jármay Carola a nagyszerű Szenes 
Ernő és a színház főrendezője Her- 
czegh Jenő Itteni vendégjátékuk alatt 
előadják a Terézköruti-színpad leg­
sikerültebb bohózatát. vígjátékokat, 
sbansonakat tréfákat, politikai actu- 
alitásokat. Jegyekről ajánlatos előre 
gondoskodni

Pénztári órák a Salamon estékre 
d. e. 10—1-ig, délután 5 -7-ig.

Csak mérsékelten felemelt hely­
arak mellett játszik szombat és va­
sárnap a páratlan homorú Salamon 
Béla és társulata a színházban.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: Lillán Haid fősze­

replésével- Szeretlek. Regény a szere­
lemről 7 felvonásban. Kisérő: Fridolin 
autospelialista burleszk.

URANIA: Két sláger egy előadás­
ban: Az eldobott asszony, amerikai 
regény 8 felvonásban és Az örök hd- 
romszög, (Az orvos dilemá.ja) dráma 
7 felvonásban

>tátlrői 3ános 
Tisvozetók, csatornázás és 
fflrdőbercndezésl vállalata

Csapó-u. Zl Telefon 3Z1.
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iäää: * ho,i2üi?iL,?®ä5Jv"1a“ mi»h
^iNnrAnak naígy hang­

versenye.
A Máv. filharmonikusok sokszor mél­

tatott. nagv készültségi! zenekara e hó 
9-én csütörtökön este 3 órai kezdett'»! 
tart ia meg nagy hangversenyét a máv. 
mühelvtelen hangverseny termében.

A minden tekintetben magas művészi 
élvezetet Ígérő, finom ízléssel egvbehan- 
gclt műsorát a hangversenynek a 
közökben adjuk:

1. Mozart: 
tétele.

2. Sünnél: .11. primo __ ____
fuvola sóló zenekari kísérettel, előadja: 
Pofhő Gyula fuvolaművész

3 Beriot : .Onus 76" 7-ik hegedű­
verseny. Zenekari kísérettel előadja: Pt- 
ribauer Ferenc hegedűművész.

4 Bizet: Egyveleg •> ..Carmen“ c. opt*, 
rából. előadja a zenekar.

A zenekart vezeti Szűcs Gergely zene­
tanár a debreceni városi zeneiskola ta­
nára.

A hangverseny helénődií nélkül ren­
dezhetik a belépésre n gcsitó ietrvek Zi- 
vuska Andor móv üzletvezetői titkárnál 
vehetők át 'Piac utca 18. széni alatt) 
a;: iizletvezetőséei énület I emelet 5-ik 
aitó szám alatt. (Telefonsz«ni 75.) A ze­
nekari alan tavára, eső szives, önkéntes 
adományokat hálás köszönettel fogad a 
rendezőség A hangverseny pontosan koz- 

a. műsor számok alatt a terem 
T^;man zárva tartatnak Hisszük, 
filharmonikusok kitűnő neve és 

■I páratlanul finom hanuel-itos műsor bi­
zonnyal nagy és lelkes közönséget fog 
vonzani a y.agv gyönyörűséget Ígérő mii- 
sor meghallgatására.__________

MT Kitttnft

férfi fehérnemfiek

svmf nia

a i tói

követ

nécv

Idill.

az erdőlegeltetési kedvezményt.
Mindössze 1903 darab szarvasmarhát hajtottak el a Horlobáqyról.

A földmivelésügyi miniszter tudva­
levőleg távirati felhatalmazást adott 
Debrecen városnak arra, hogy a 
tönkrement hortobágyi legelőről be­
hajtassa a gulyákat az erdőkbe. Köz-, 
ben azonban megérkezett az idén 
zokatlanul későn jelentkező esős idő 

s a kisült legelők kb. egy hét óta 
tartó esőzés alatt rendkívül feijavul-

Ennek következtében a Horto­
bágyon legeltető gazdák közül keve-’ 
sen vették igénybe az erdőlegeltetési 
kedvezményt.

A hortobágyi legelő javulásának 
legbeszédesebb bizonyítéka az a ki­
mutatás, melyet a Hortobágyról jul. 
2-ig elhajtott szarvasmarhákról ké­
szítettek. Ezek szerint a kedvez­
ményt 63 legeltető gazda vette igény­
be, akik a kb. 20.000 létszámot ki-

tevő hortobágyi állatállományból 
mindössze 1903 darab szarvasmarhát 
hajtottak be az erdőkbe. Az elhajtott 
állatok az egyes erdőkben így oszla­
nak meg

A Fancsikára 13 kazda hajtott 131 
számos tehenet. 26 tavalyi borjút, 5 
bikát s 18 ökröt.. A Nagycserére 25 
azda hajtott 439 tehenet, 120 bor­

jút, 9 bikát s 67 ökröt, a Bánkon 14 
gazda 361 tehenet, 84 tavalyi bor­
iét, 7 bikát. 167 ökröt, a Pacra 9 
gazda 89 tehenet, 25 borjut, 1 bikát, 
12 ökröt, az Obatra 2 gazda 198 te­
henet, 112 borjut. a Halápra egy 
gazda 15 tehenet, 5 borjut
ökröt és végül a guti erdőbe 5 gazda 
hajtott 56 tehenet, 25 borjut, 3 bi­
kát és 192 ökröt.
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Magvar Nemzeti bank közli az. autori- 
zalt cegokkel. hogv dinár, lei lira, belga 
frank, francia frank kifizetés éo bmSí- 
legv csak a mai clearingre érvén re» te­
hat az ezekből felajánlásra kerülő téte­
lek csak folvó hó 3-án pénteken délben 
megállapítandó árf Uvamon való élsz*. 
Hidasra vesz át.

Értesítés.
Van szerencsém a m. t. kö­

zönséget, vendégeimet, isme­
rőseimet és barátaimat értesí­
teni, hogy az

Imperial szálloda
éttermeit

és

Imperial
Kis Vezeklöpince 
éttermét és sörcsar 
nőkét (Budapest, VII. 
Rákóczy-ut 90.) átvet 
tem és azokat újonnan át­
alakítva és fényesen beren­
dezve (a pince megnagyobbítva) 

megnyitottam!
Szives támogatásukat kérve, ma­

radok mély tisztelettel
BUCSKY,

vendéglős és szakács.
Naponta a Halászlót és magyar 

ételkülönlegességeket személyesen 
fflzőm.

Olcsó étlapáraim közismertek.
A Kis-Vezeklőben Menü 18,090 K 

a kész ételükből szabadon választva.
Elsőrendű asztali bor 1 liter 15 

ezer korona. Jászberényi uradalmi 
kadarka 1 liter 18 ezer korona. 

Tisztelettel kérem a m, L közön­
séget, szíveskedjenek az Importál 
Étterem, Importál Ki«-Vezeklő 
Opera-Étterem áe Opera-Ve. 
waklB-Plnoe étlapárait figyelem­
mel kisérni. Olcsóságban felülmúl­
hatatlanok.

Minőség és olcsó árban mi ve­
zetőnk.

Az Imperial KI.-Étteremben 
(volt Bar) BVBT énekeL

Az Imperlál-esálloda a legjobb 
és legolcsóbb, vidékieknek találkozó­
helye.

Melgunov tanár leleplezései az oroszországi kommunista tömeggyilkossá­
gokról. — Állati kegyetlenség az áldozatokkal.

végzés előtt megjelent egv vörös gárdista 
a hajó termének ajtajában és nevén szó­
lít..tt egv ott bezárva tartott el fogottat. 
A szerencsétlen áldozatot kivezették a 
fedélzeten levő vesztőhelyre, itt a kom­
munista hóhérok megfosztották ruháitól, 
kézénél és lábainál összekötözték ... és 
azután niegkez-dődtck a kínzások ... fü­
leit. orrát, kezeit és más testrészeit egy­
másul áai vágták le — s a vérző, meg­
csonkított áldozatot a tengerbe dobtAk 
Három nap alatt, ezen az egv hajón nem 
kevesebb, mint 300 embert kínoztak ha­
lálra a kommunisták. Március 1-iének éj­
jelen eltűnt a .városból kb. 40 személy. 
Ot kilométer távolságban a várostói a 
tenger partián agyonlőtték őket és a 
tengerbe dobták.

A kifogott áldozatok hulláin talált se­
besülések nvom.aj és a hóhérok vallomá­
sai alapján megállapítást nvert. hogv a 
megkinzzitt. áldozatokat tengerbe dobásuk 
előtt szuronyokkal szurkálták. kardok­
kal vagdalták és robbanó golyókkal Jőt- 
lek belét ük. |

Méltán iria Krisewski visszaemlékezé­
seiben a krimi rémnanokröl: ,A Szeren­
cset len városokban vérfolvamok ömlői­
tek tomboltak a társadalom salakjaiból 
összeverődött vörös bandák, fosztogattak, 
gyilkoltak, az élet, a személyes szabad) 
sag a vagvon biztonsága abszolút meg­
szűnt. mintha az. ősi vadságba sühodt. 
volna Vissza, a szerencsétlen ország Ä kí­
nok. könnyek és hullák és a mérhetetlen 
szenvedések színterén csak a hatalmat, bi­
ti rlo kommunista népbiztosok duslakod- 
tak es reszeg hóhórbandáik . . Ez a p-o- 
leta i paradicsom igazi kéne Krímben ..

Melgunov orosz tanár könyvében a hi- , 
vatalos megállapítások nyomán a kom- ( 
munistáknak a krimi félszigeten elköve- I 
tett tömeggvilkosságairól többek közt a ■ 
következőket, iria le: A kommunisták ! 
krimi vérengzései bővelkednek legend,er- 
telenebb ielcnetekben. Sebastolban. Jal­
tában. Alustában. Simferopolban. i’eodo- 
sióban és még sok helyütt ezreket mészá­
roltak le.

A Denikin-bizottság 56. számú aktája 
a kommunisták eupatoriai dühöngéséről 
számol be. Január 14-én jelenlek meg a 
varosban a vörös csapatok és száz számra 
fogdosták össze a munkásokat, földműve­
seket. akiket ellenie rradalmároknak tar­
tottak. Szemtanuk vallomása szerint • a 
kivégzéseket a .Románia“ nevű hajón ej­
tették meg a következő módon: A fog­
lyokat a fedélzetre hozták kigunvolták 
és kínozták, revolverlövésekkel megsebe­
sítették és a megkínzott még élő áldoza­
tokat a hóhérok gunvkacaia mellett a 
vízbe dobták. Kezeik hátra kötözve. Iá- I 
baik hasonló kénp összekötözve voltak a 
szerencsétlen vizbedobottaknak és ezeken 
kívül még vasdarabokat is kötöttek lá- 
oaikra. hogv biztosan elsülvedjnek.

E kommunista állatiasság a városi la­
kosság szemeláttára ment végbe melv 
nagv számmal gvült össze a parton. Jtt - 
miank ’ztak, iaiveszekeltek a szerencsét- [ 
ien áldozatok feleségei gyermekei. A 
kommunista hóhérok pedig röhögtek ál- I 
dczataik fölött.

Hasonló kommunista kivégzések szín­
helye volt a Truwor hajó. Egv szemtanú 
az e haion történt lémiclenetekct a kö­
vetkezőkben vázolja: Minden egyes ki-

Mit hirdet nup 
■a ingóségkSzvelltő t
Hatvan u. 1. ref. oteoőki bérpalota, 

az udvarban.
Telefon 11-8Í. Telefon 11-H.
Részletfizetésre is adunk mindenféle árat 
Az Underwood-iróeépek Debrecenben ki* 
zárolás itt rendelhetők meg részletfizo* 

tétre is.
Nem kall több helyre fordulnia, ha­

nem egv helyen éa a legiutánvoeabb ára­
kon beszerezhet mindent az Inaóeátköz- 
vetitőnél. A legnéikülözhetetlonebb köz­
szükségleti cikkek, valamint a legszebb 
luxuatárgyak: régieégek. dísztárgyak 
atb. egyaránt kaphatók.

Páratlan alkalmi vételek: bádog te tűs 
korcsmái pult hütfiszerkezettel. telies 
obrbélvmiihelv berendezés, antik komó- 
tok. vitrinek, porcellánok. hat darab 
ebédlőszék valódi bőrhuzattal, egv na­
gyobb ablaktok epalettákkal. egy lóra 
való lószerszám, igásnvergek. ágy elé való 
cvapiuazönyegek. Schöberáavak. könyv­
tárak részére könyvek, gyönyörű virte- 
cseréptartók, fényképezőgépek, ebédlő óa 
hálószobába való villanvluszterek, petró­
leum-lámpák kerti virágkosarak, cimbal. 
mok. hegedűk, gitárok, szabóaaztalok. 
íróasztalra való órák, vilanvlámpák. női 
kézimunka, térítők, gyönyörű bronz gver- 
tyatartók. nippek és mindenféle ingóid- 
coIg

Heti vagy havi részletfizetésre ís adunk 
férfi ruhákt. gyermeké?vakat. gyemnak- 
kocsikat. sodrony* ágybetéteket. writ 
csukható vaságyakat mindenféle uéten- 
két. ebédlő-, konyhaasztalokat, cukrász- 
dába. kávéházba való márvánvlapos asz. 
tatokat egész és fél hálókat nagyon szép 
szalongarniturákat. díványokat gramo- 
Ionokat függönyöket. futószőnvegeket 
Sanitás szobagözfürdöket mángorlókat 
asztal és tornvosspóroakt. atetázsikat. 
tükröket, fali, inga, ébresztőórákat, tűk- 
röket. mosdókat.. Scheberáevakat. szín­
házi látcsöveket, messzelátókac. Kálvin- 
szobrokat. Kálvin képeket, művészi fest­
ményeket szentképeket szobrokat, hat 
személyes komplett étkészletet. kávés­
készleteket. dupla erős zsolnai tányéro­
kat. utikosarakat ágy és asztalterítő ear- 
niturákat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: irodafalakat, 
íróasztalokat, férfi ruhákat, zsaketteket, 
télikabátokat, varrógépeket, hencsereket. 
szőnyegeket, könvszekrénveket egész há­
lókat. ebédlőket, uriszobákat. magános 
ágyakat butordarabokta és mindenféle 
ingóságokat.

Egv raktárhelyiség kiadó a 
utca eleién.

Ha bármit venni vagy eladni akar, 
mindenekelőtt ipilön el az Ingóságközve- 
titőbe! Mindent egv helyen beszerezhet 
és milliókat spów-lhat meg. ha itt vásá­
rol.

Hatvan

o

A mai tőzsde.
A korona 72 és fél.

A tegnapi szilárd irányzat után nyi­
táskor az értéktőzsde exekuciós eladá­
sokra gyengébb volt. A tőzsdeidő későbbi 
folyamán az árfolyamok valamivel szi­
lárdultak. ugv hogy a legtöbb nanir az 
előző napi zárlati nívóját elérte és né­
hány nanir nyereséggel is zárt. A Hazai 
bank 3 és fél százalékos árveszteséget 
szenvedett a Salgó pedig 3 százalékkal 
lavitotta árfolyamát. A kuliszban egyéb­
ként nagyobb eltolódás nem volt. A Mcf- 
hr 7 százalékkal olcsóbbodott. A Levan­
te ” százalékkal. A Hazai 25 ezer koro­
nával ' olcsóbb, niint az előző napon. A 
vaspiacon is kisebb árnyereségek voltak, 
kivévev a ~ 
koronával 
élénk.

Zürichi ______ ____ ____
2.504 és háromnegyed. Newvork 
olnvolcad. Brüsszel 2330'. Milánó 
H dlandia 206.30 Berlin 122 és 
-•ad Becs 72.55. Szófia 382 és fél _____
1525. Varsó 99. Budapest 72 és fél Belg- 
rád 907 és fél Bukarest 237 és fél.

Terménvtözsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén irányzat lanyha volt, a 
bura 10. a rozs 5000 kot ónéval olcsóbbo­
dott. A korpa áruhiány miatt szilár­
dabb.

Hivatalos árak: Bűz 76-os tiszavidéki 
490—495. egvéb 487 és. fél 492 és fél. 
77-es tiszavidéki 495 —500 egyéb 492 és 
lel. 497 és fél 78-as tiszavidéki 500 505

Ganz Danub ainclv 10 ezer 
olcsóbbodott. A forgalom elég
zárlat: 2345.

.515 és
1735 

ötnvol- 
Pníga.

^Véb 497' és fél. 502 és fél. rozs 405- 
40. korpa 2,,5 260. Többi változatlan. 

l"all.11ok határai változatlanok. 
Fyencvárosi sertés: Felhajtás 2500 

k,J"nvü 18-20,000. közép 18-) 
é°énk' J‘ehCZ 20 500““21-5ÜO- Irányzat

Vágóinarhavásár: (Déli zárlat.) Fel- 
‘Horn Arak: ökör legjobb 

z1é7'1x '°i02nnnVO eSCn ,6'5PO18.OO(). kö­
zép 8—12.000. cvengc 6—7500 bika. 
'i'7 nnn13'5L?^716'°?2x kivételesen 16500 - 
8 0%™^!°-. ^Vp-lS-OOO. bivaly
o--10.000. tehén több 10^—14 000 kí

710 “OO-öbOp. növ. marha ^áíSnokZarak a leEtőbb c,c,bon
.Magvar Nemzeti Bank jelentése a ds- 

3470nflfű va7’ár°l: Ane°l font 345000- 
P25-1247 I k'”'',2104- 2124. din« r 
7Ö-.607 27Í toc' b" i5 ^Ilarosnál nagyobb 
0,607 71390. kisebb 70460- 7139(1

ti uncia frank 3226—3950, lei 329 - 331 
16765 ilira *416" 2í38- 1114 ika1 o,65 - 16965 zloty 13425- 13575 Ihol- 
landl *'>'önt 28140 28410. osztrák ko- 
'14-»3n • 1G°75- dán korona U090 -
r ' i ,,ank 1379513895 beírni
17640 3l66í 3i196' korona 12470’- 
1-640. svéd korona 18790 -1S950 Ams­
terdam 28440-28610. Bolgrád P>15 125 
&■>« Ä» 

■II5MaSg «,’*.»427'»“ 
'’ik /0960-—71390 Paris 3*)21—3^41 
ív,25 SZMoe"’07 511 Varsd
13775-ÍS ’ e985~'n045 Z'ln-ch

mhfoií iss

M Világáé faí mindig csak az orvo-
■ rlldyQa JKJ sok áltál ajánlott élesz-
■ töt pótló
■ Dr. OETKEB-fólo BOTŐPOBT
m használja. Kitűnő konyhai segédszerek 
gl még a Dr. Oetkor-fólc vanillincukor és 
H puddingpor. — Vénykönyvet ingyen küld:
M Dr. A Oetker, Badapóet, VI.,
■ Klrály-n. IS. i

védjary: 
Viliről fej.



c DEBRECZENI ÚJSÁG 1925. julius 3. (Péntek.)

'483—1925. vh.

Árverési hirdetmény Nagy szenzáció
járásbíróságnakA (hbreceni kir 

1925. I’k. 9532—2 
tán Török János 
javara 97 és fél nini, búzáért, toké, 
ennek kamatai 4.689.700 kor eddigi, 
a benti és a még felmerülendő költsé­
gekből álló követelésének beliaiitisa 
végett — eddig fizetett összeg betu­
dásával Nagy (bíbor és neje debre­
ceni lakosok ellen 1925 évi julius hó 
8 napján d. e. fél 9 órakor Debre­
cenben. Hadház utca 8. sz. a. szük­
ség esetén becsáron alul is elárve­
rezem aozn 15.152.000 koronára be­
csült ingóságokat, amelyek a fonii. 
illetve l’k. sz. alapfoglalási jegyző­
könyvben 1—17. t. a. lefoglaltattak 
u. in. szobabútorok és egyebek

Debrecen. 1925 június hó 17.
Lörincz Endre,

kir. bír. végrehajtó.

lakos

6 drb. loveleiőlsp, o(y 
művészi fényképnagyl- 
tással együtt
IOO ezer korona. 

TAKÁCS műtermében, 
Osapó-utoa 18. »»ám.

Építő mester urai liweMel

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demről és igámmal köbméter’ 

számra 50.000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy birminémtt fuvaro* 
sAut ia Jutányos áron vAllslok. 
Megrendelni lehet: Sfanson.noo* 8. 

Árpád-tér. (VETÉS SYNÉL.)

Ajánlat
Bútorokat 

adok veszek, cserélek — 
(részletre isi Keménvfa 
hálók 2500 ezer koroná­
tól Széchenyi ucca 8. 13 

Kárpitos
elvállal megrendeléseket 
javításokat. — Raktáron 
tart díványokat, hencse- 
reket. garnitúrákat. Piac 
ucca 75 12

Kölcsönöket 
ingatlanokra bekebelezésr 
sei lei'ßvorsabban.. legju- 
♦ ánvosbban folvósitat — 
Közvetitőbank. Piac 
42.

2 diák
telies nvári ellátást mer 
het a Tisza, partián lakó 
családnál. Cim a kiadóhi­
vatalban. 8312

Különbeiáratú
bútorozott szoba az? nnal- 
ra kiadó. Vadásznál.
Varga ucca 35 8323

Betéteket
a legmagasabb kamato­
zás mellett elfogad. Ér­
tékpapírokat vesz és el­
ad. Kölcsönöket ház told 
(ingatlanra, értékpapírra 
és áru fedezetre 
—■ a Debreceni 
Bankia. Kossuth

Háziszolga
ió megjelenésű ügves. — 
negbízható felvétetik. — 
Széptanná. 7 3325

Bejáróleánv
fiztéssol 

családhoz, 
ucca 19..

3331

clxdkoszttal és 
kerestetik, kis 
Patakv Csapó 
kei oszt épület

Eladás.

ucca
8093

folyósít 
Gazdák 
ucca 17 

8320

TZSSZ Dobozok, 
mtnttH fMttatba UtaUntt 

DAVIDHAZY KaLMAN könyvk^éut ét dobotgyár r.-t.-nál, DEBREOLb^ 
PŰVÉSZKE PT-lJ-i

Qgátheluiség,
bármily üzemi 
célra megfelelő

Eladó azonnal eladó
Czim a kiadóhivatalban.

a Károly Ferenc József-út 50. 
szám alatt levő Festéket

6 1464 szögöl területtel. Tégla
' épület, egy szoba, konyha, ten-

gerigóré, szőlő és gyümölcsös. 
A lakás vevőnek átadatik. Ára 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

„ISTVáfi KIRäLV"
SZÁLLODA

padlólakkot, brunobnt, ter­
pentint, firniszt, zománclak­
kot és minden szinü por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon o csón vásárolhat :

STERN
festéküzletében Piac ucca 10.

„Bika“ szállodával szemben *

Budapest, VI., Podmamczky-utca 8.

TIT0NELL1 MIKLÓS 
K&faragó-me«ter 

WESSELÉNYI-TÉB 10.

Budapest legelsórcndtl, modern

Ä csaliöi szállója.
Mérsékelt árak, figyelmes klssolgá- 
lás, központi fűtés, melegvíz szolgálta­
tás, lift, stb. — A Nyugat1 pályaudvar 
köze ében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 38. és 15. számú villamosokkal pár 
perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
epület tn inkáknak műkőből 

és terméskőből való elké­
szítését. Arak legju'a- 

nyosabbak. ILész sír­
kövek telepemen 

kaphatók.

Szénsavval telittett

vizet igyunk
üdit ■■■ frissít

Meg: endelhető :

Márhus Jenő, Hatvan-u. ZZ. Ä

HOTEL
raiaiöiaíairsraCToaraia.a

HOTEL £

PALACE
EÁKÓOSI-UT £

Szobák napi 60,000 K-tól. ä
WWW W

KOSSUTH LAJOS-UTCA
ASTORI
Subák liltéssel napi 60,000 kereUtóL

= A főváros két legmodernebb szálló:dójában

Nyomatott kör forgógépen (a „Debreczeni l.i

Újságpapír 
makulatúra míg a 
let tart kilószámra 
kapható a kiadóhivatal­
ban. Kossuth ucca 3. sz. 
első emelet x

Bádog hordók 
amelyekben festék volt, 
öt. tíz és 50 literes nagy­
ságban 
Cím a

kész-
is

olcsón kanhatók, 
ki adóhivat*) ban.

Friss tei
szállításraállandó

nőni a házhoz küldve 
rendelhető. Zöldfa 
14-a vaav Károly F< 
József út 1.8.

Középiskolai
tanulókat, a nyári szün­
időre javító vizsgára elő 
készít okleveles tanár. —- 
Cím a kiadóban. 8230 

Két leánv
vary fiú gyereket telies 
ellátásra iövő iskolai év­
re elfogadunk, esetleg is­
kolai zongorái tanítással 
old tanítónő. Csanó utca 
17. sz. emelet I. 8319

Ebédkoszt
inijnv s áron kapható.
Cim a kiadóban. 8316 

özv. urinő 
háztartásba elmenne fél­
nap! vagy egész nani el-

■ 'a'tságia. Cim a _kb 
adóban.

I . Egv
i Ivararnviló szoba 
( >m a kiadóban.

na- 
s meg 
ucca 

erenc 
8300

8317

kiadó 
<318

Javítóvizsgára
- ’gáiistáíkt felelősséggel

< . ké-zitek. Biró ref. ta­
vit > Eötvös 68. 8315

Férfi inget
1 írmi fehérnemű javítást 

vállalok, házhoz isme
' k. Cím a kiadóhiva­

talban. 8310
Gépész

csépiéire azonnal felvé­
tetik. Erzsébet ucca 20. 
szám. 8530

Mosást 
és vasalást vállalok. 
Cím a kiadóban.

Saiát 
termésű tisztán 
zamatos házibor 
ként kapható 
nap. Poroszlav út 53. — 
Sestakert. 8324

Lakás 
egv szoba, konvha 
két szoba, 
értekezni 
ucca 19..

kiadó 
sneiz i 
Sneia ■ 
Csapó 
épület.

8326

kezelt 
literen- 

minden-

konvha. 
Patakv. 
kereszt-

8333
Pénz

Pénzkölcsönt folyósítta- 
tck. közvetítek házra, 
földre olcsó kamat mel­
lett. Kisebb. nagvobb 
összeget. Patakv. Csapó- 
udca 19.. keresztépület.

8332

Eladó
egv vasról ló. üvegajtó­
val és egv 7-ea eke talyi- 
gával. Cím Sámsoni ut> 
19. szám. W

Bádog hordó
aiuelvben festék volt, kö­
rülbelül 60—70 üternvi 
úrtartalmú. olcsón eladó. 
Cím a kiadóhivatalban, x

Deszkák
nyolcvan centiméter hosz- 
szúak nagyobb mennyi­
ség olcsón eladó. Cím a- 
kiadóhivatalban. x

Autó
és Rádió accumulatoro- 
■ at eladó, iavit és tölt — 
Földvári debreceni első 
eleéktrotcchnikai gvár — 
Széchenyi u. 55. Telefon. 
368 x

Rövid 
kereszthúros zongora el­
adó. Cim a kiadóban.

8274

Kereslet.

1
év-

Arutat, 
ttástöt. briliánsát, h*- 
misfogakal vesz. Steiner 
Mihály. Hatvan-*, 

uám.. I. am.
Középiskolai 

tanulókat iövő iskolai
re telies ellátással felve­
szek. Bozrs ucca 11. özv. 
Hajduné. 8262

Bejáró 
kisleánv felvétetik. Több 
féle ruhanemű eladó. — 
Batthvánvi ucca 13. Le- 
vélszekiénves aitó. 8301

Tanulót 
fűszer üzletembe felveszek 
Vadászv. Eötvös utca 11.

8309
Intelligens

özvegy, háztartásban jár­
tas. házvezetőnői állást

-es Cim a kiadóhiva­
talban. 8311

Fodrászseeéd 
bentkoszttal azonnal fel­
vétetik. Gaál Imre. Hai- 
dúhadház. 3329

Olcsó hét!

Hintó 
nvitott és csukott, 
mikerékkel eladó. 
Miksa cég illetve 
Malvás. Telefon 13. 821)5

Eladó
1 ü rdőberendezés mosodá­
val. olcsó csillárok. Da­
rabos 50. 8329

Péterfia
67 számú ház. gazdálko­
dónak alkalmas istállóval 
kocsiszínnel ellátva eladd 

8327 
Eladó

eev teliesen úi adómen­
tes ház. egv szoba, kony­
ha. kamarával.
azonnal beköltözni 
Értekezni Vár ucca

gum- 
Áron 
Fürst.

melyben 
lehet. 
8.
8821

Föld eladó
a Pácon. 30 holdas. 5 
holdnvi parcellákban is. 
olcsó árban. Van az On­
dódon is. Patakv Csapó 
ucca 19. keresztépület.

8334
Eladó 

a város alatt 5 
tanvásföld azonnal 
tözhető két szobás 
sál. istálló, sütőkemence, 
betonkuttal. Értekezni 
Cazdák Bankia. Kossuth 
ucca 17. 8322

holdas 
beköl- 
lakás-

Férfi felöltő 800.000 K.
Kétfelekőpeu használható bőrkabát részletre is
TEGDES JÁNOS, Péterfia 42.

Püspöki Uradalmi Béppince B.-T., Vác
Palackozott és hordós fajborai 
éltalános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:
palackonként, minden íüszerüzletbeű

Nagyban

Trigárszky Emilnél, Debrecen.
Hnnyadl-ntca 13. Telefon: 158

nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.


